

上半年,环保部对全国113个城市进行监测

合肥马鞍山等33市空气质量超标

记者 俞宝强

昨日,环保部公布数据称,上半年,在全国113个环保重点城市中,有33个城市空气质量超标,占29.2%。其中,我省合肥、马鞍山两市“榜上有名”。

巢湖整体水质为Ⅴ类

环保部近期组织国家地表水环境监测网成员单位对长江、黄河、珠江、松花江、淮河、海河、辽河等七大水系,浙闽区河流、西南诸河、西北诸河以及太湖、巢湖、滇池等重点湖(库)进行了监测,同时对全国113个环境保护重点城市近700个国控空气自动监测点位开展环境空气质量例行监测。

昨日,环保部正式发布《2012年上半年重点流域水环境质量状况》和《2012年上半年环境保护重点城市环境空气质量状况》。结果表明:七大水系中,长江和珠江水质良好,淮河为轻度污染,黄河、松花江和辽河为中度污染,海河为重度污染。其中,我省重点流域中,污染较重的河流主要有淮河(安徽段)等。此外,今年上半年,我省巢湖整体水质为Ⅴ类,主要污染指标为总磷、石油类和化学需氧量。其中东半湖为Ⅳ类水质,西半湖为Ⅴ类水质。巢湖营养状态平均为轻度富营养。

合肥、马鞍山空气质量超标

今年上半年,环保部还对全国113个环境保护重点城市近700个国控空气自动

监测点位开展了环境空气质量例行监测。

结果显示,上半年,113个环保重点城市中空气中二氧化硫、二氧化氮和可吸入颗粒物平均浓度分别为0.040毫克/立方米、0.036毫克/立方米和0.086毫克/立方米,同比分别下降9.1%、2.7%和5.5%。

在113个环保重点城市中,1个城市(海口)环境空气质量达到一级标准,占0.9%;79个城市达到二级标准,占69.9%;33个城市空气质量超标,占29.2%,其中1个城市(乌鲁木齐)空气质量级别为劣三级。

我省合肥、芜湖、马鞍山三市为113个环保重点城市“组成部分”,在这次“测试”中,仅芜湖市“成绩”合格,合肥、马鞍山“名列”33个超标城市中。

关注2012合肥农交会

合肥市筹备工作已就绪 五个国家级龙头企业将参展

星报讯(柴一梅 记者 俞宝强) 2012中国安徽(合肥)农业产业化交易会(以下简称“农交会”)将于9月7日~9日在安徽国际会展中心举行。目前,16个地市筹备工作均已基本结束。其中,截至24日,合肥市的筹备工作已就绪。

据合肥市农委有关负责人介绍,本次交易会合肥展区面积675平方米,是规模最大的市级展厅,展区设计突出“科技创新、都市农业和对外开放”三大主题,设计方案经省组委会审定,已经开始制作。展区分为五大板块,分别是重点龙头企业展区、龙头企业综合展区、蔬菜园艺农产品展区、鲜活水产品展区、高新技术产业展区,安排88家企业1000余种产品参展。

在邀商和项目推介工作上,黑龙江北大荒、河南好想你枣业、上海渔业总公司、上海光明集团、四川新希望集团等五家省外国家级龙头企业和大润发、家乐福、永辉等三家大型采购商参展参会,邀商任务超额完成。目前,已落实推介项目96个,总投资150亿元,上报大会2亿元以上签约项目5个,总投资165.5亿元。

农交会期间,还将举办农校对接活动。截至目前,合肥已落实130家合作社、企业和基地参加对接活动,6个现场签约项目已确定,其他工作积极配合省组委会开展。“农交会第二展区暨安徽润联合社农产品进社区直供直销”启动仪式工作方案已制定完毕,将由蜀山区人民政府逐项落实。

政协江淮行

芜湖市镜湖区弋矶山街道 “三无”老人享受免费午餐

星报讯(记者 祝亮) 天下有没有免费的午餐?有!就在芜湖市镜湖区。记者昨日随省政协江淮行采访团在芜湖市镜湖区采访时获悉,该区弋矶山街道已为辖区内的“三无”老人提供了两年的免费午餐。

弋矶山街道社会事务科的徐俊告诉记者,从2010年开始,街道特地为“三无”老人以及特别困难的空巢老人提供免费午餐。食堂在每天中午11点30分左右开饭,即使是周六、周日也有饭菜提供。假如遭遇雨雪等天气,空巢老人们行动不便,居委会的工作人员还会把饭菜送到老人家中。

伙食相当不错哦,在食堂的菜谱中写着:周二肉末茄子、青菜豆腐、清炒菠菜、萝卜烧肉、豆腐皮鱼片汤;周三则是干锅平白菜、干子炒辣椒、西红柿蛋汤、韭菜炒豆芽、猪肝汤等……都很符合老年人的口味。

“我们提供免费午餐对象的条件是,60周岁以上,无子女、无配偶、无收入来源,且又不愿意去敬老院的孤寡老人。现在在我们街道,像这样的老人已经有15人左右,全部都可以享受到免费的午餐。”

此外,记者还获悉,对于被确定为无偿服务对象的空巢老人,街道每月还每人发放100元的服务券,假如家政工上门服务一次收20元,则这位空巢老人每月可以请5次家政工,每次不用给现金,只要给20元的服务券就行了,由家政工凭服务券和政府结算。

(说明:8月24日版 省政协江淮行专栏《芜湖机场仍在“徘徊”》一文中,“南陵县县长徐昌华”应为“南陵县县长徐晓明”,特此更正。)



日前,视力残疾的王世界带着精神异常的妻子怀抱婴儿,在合肥市逍遥津公园内乞讨。环卫工人洪秀兰(音)在听哭后,帮忙用奶瓶喂奶,并号召周围路人给予帮助。
记者 何曙光/文 程兆/图

“虽然老了,她仍是我手心里的宝”

33年如一日照料病患妻子,马鞍山一75岁老人当选“中国好人”

记者 张发平

人到中年,妻子突然患上精神分裂症,生活不能自理。33年来,丈夫陶恒艺不离不弃,用爱心、恒心和责任心谱写了一曲“执子之手,与子偕老”的动人赞歌。

人到中年,妻子罹患精神分裂症

今年75岁的陶恒艺,退休之前曾是马鞍山新博兽医站站长。在上个世纪50年代,他与胡道香举办了简单的结婚仪式,婚后两口子恩爱,先后生育了4个女儿和2个儿子,一家人日子过得和美。

然而,天有不测风云。33年前的一天,胡道香开始出现精神恍惚现象。于是,他带着妻子四处求医,最终被确诊为精神分

裂症。

不知道跑了多少家医院,妻子的病情仍不见好转,但陶恒艺从没放弃。

33年照料病妻不离不弃

胡道香病情严重的时候,不仅张口骂人,还动手伤人。陶恒艺说,为了防止妻子惹出祸端,他上班时只有将院门锁起来,下班后匆匆地回家,买菜,洗衣,烧饭……

一日三餐,陶恒艺总是端着饭碗,一勺一勺地喂老伴吃饭;每晚临睡前,帮妻子洗脸、洗脚、擦背,换衣……忙完这些后,他才能合上眼。可是经常在半夜两三点时,妻子病情发作,在床上闹腾,他又披上衣服像哄孩子一样,哄她睡觉。经常是把她哄睡着了,天也亮了,他只能又背着医药箱,走村串户给乡邻家禽牲畜看病去了。

也有人劝过陶恒艺,建议他离婚,再娶一个。“但是,我不能啊,男人要有担当。”陶恒艺说,我们毕竟是结发夫妻,我怎么能舍得抛弃她。如果我不管她,她就会活不下去的。

当选孝老爱亲“中国好人”

“虽然我们老了,老伴不能动了,但她仍是我手心里的宝。”看着老伴胡道香,陶恒艺一边用纸巾擦着眼泪一边说,我现在唯一担心的就是,假如有一天,我先她而去,她怎么办。

记者在马鞍山市当涂县博望镇滨湖村采访时,提起陶恒艺的事迹,当地村民无人不知,无人不晓,无不为之感动。前不久,陶恒艺还在众多候选人中脱颖而出,当选孝老爱亲类“中国好人”。